
  
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 Στη Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων για την εκλογή του ∆Σ της 
Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων Κρήτης (ΠΕ∆ Κρήτης), που πραγµατοποιήθηκε 
σήµερα, ∆ευτέρα 19/9/2011 στο Ηράκλειο η Λαϊκή Συσπείρωση: 
 
Α) Κατέθεσε τις εξής ενστάσεις: 
 
Προς το Προεδρείο της ΓΣ της ΠΕ∆ Κρήτης 
Την Εφορευτική Επιτροπή 
Κοιν.: Γενικό Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Κρήτης 
 

∆ΗΛΩΣΗ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 
 
Οι αντιπρόσωποι της Γενικής Συνέλευσης της ΠΕ∆ Κρήτης που εκλέχτηκαν µε την 
«Λαϊκή Συσπείρωση» καταγγέλλουν τις παράνοµες διαδικασίες «εκλογής» 
αντιπροσώπων των ∆ήµων «ΦΑΙΣΤΟΥ» και «ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΟΥ». Όπως 
φαίνεται από τις επισυναπτόµενες δηλώσεις του δηµοτικού συµβούλου του δήµου 
«ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΟΥ» και του εκπροσώπου της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
του ∆ήµου «ΦΑΙΣΤΟΥ» υπήρξε σωρεία παραβιάσεων του Π∆ 75/22-8-2011. 
Κατόπιν τούτων: 
Ζητάµε τον αποκλεισµό όλων των αντιπροσώπων των παραπάνω δήµων από τη ΓΣ της 
ΠΕ∆ Κρήτης. 
 
Ηράκλειο 19-9-2011 
Οι καταγγέλλοντες: 
Βασιλακάκη Μαρία 
Κασαπάκης Μιχαήλ 
Σκυβαλάκη Ειρήνη 
Συντυχάκης Εµµανουήλ 
Χατζηδάκης Βασίλειος 
 
 
∆ΗΜΟΥ ΦΑΙΣΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ      Μοίρες 18/9/2011  

∆ΗΛΩΣΗ του Εκπροσώπου της ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ∆ήµου ΦΑΙΣΤΟΥ 

Προς τη Γ.Σ της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων Κρήτης  

Εγώ ο Γιάννης Χριστοφοράκης δηµότης του ∆ήµου Φαιστού και υπεύθυνος της Λαϊκής 
Συσπείρωσης στο ∆ήµο µας,  σας δηλώνω ότι παρέστησα και παρακολούθησα όλη τη 
συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου που πραγµατοποιήθηκε την 8η Σεπτεµβρίου 2011, για τη 
εκλογή εκπροσώπων δηµοτικών Συµβούλων στη Γενική Συνέλευση της ΠΕ∆ Κρήτης. 

∆ιαπίστωσα, ιδίοις όµαση ότι στη συγκεκριµένη συνεδρίαση δεν τηρήθηκαν οι 
διαδικασίες που προέβλεπε το Π.∆. 75/22-8-2011  στο Κεφάλαιο Γ΄ άρθρο 9. Συγκεκριµένα, δεν 
καταρτίστηκαν  ψηφοδέλτια, δεν στήθηκαν καθόλου κάλπες και κατά συνέπεια δεν έγινε µυστική 
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ψηφοφορία για την ανάδειξη εκπροσώπων. Ήταν δηλαδή µια απλή συµφωνία µεταξύ των 
δηµοτικών παρατάξεων, που έλεγε ότι η πλειοψηφία ορίζει τους δύο (2) δικούς της και οι 
παρατάξεις της αντιπολίτευσης από έναν (1). 

Μια µατιά στο απόσπασµα πρακτικού του ∆Σ µε αριθ. 17/08-9-2011 εύκολα µπορεί 
κάποιος να διαπιστώσει ότι είναι εικονικό. Ενώ δεν προηγήθηκε τίποτα από τα προβλεπόµενα, 
προς έκπληξή µου το πρακτικό παρουσιάζει κοινό ψηφοδέλτιο της αντιπολίτευσης, οµόφωνες τις 
αποφάσεις εκλογής και µε τους ίδιους σταυρούς όλοι οι υποψήφιοι (15 σταυροί όλοι οι 
υποψήφιοι της πλειοψηφίας και από 10 σταυρούς όλοι της αντιπολίτευσης) χωρίς να γίνει καν 
κλήρωση για το ποιοι θα εκπροσωπήσουν το δήµο. 

Παρακαλώ, οι καταγγελίες µου να ληφθούν υπόψη της ΓΣ της ΠΕ∆ Κρήτης και να 
ενεργήσετε τα δέοντα  

ΜΕ ΤΙΜΗ 

ο ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΑΚΗΣ 

 
∆ΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΟΥ                          Σπήλι 18/9/2011
   
∆ΗΛΩΣΗ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 
του ∆ηµοτικού Συµβούλου της ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ∆ήµου ΑΓ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
Προς τη Γ.Σ της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων Κρήτης  
 
Με έκπληξη πληροφορηθήκαµε ότι στις 19/9/2011 πραγµατοποιείται η συνέλευση των 
αντιπροσώπων της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ∆ΗΜΩΝ (ΠΕ∆) Κρήτης, ενώ στο ∆ήµο 
Αγίου Βασιλείου συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ∆ΕΝ έχει γίνει για την εκλογή 
των αντιπροσώπων του, η ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΜΙΑ σχετική πρόσκληση δεν έχει 
λάβει παρά τα όσα ορίζει το Π∆ 75/22-8-2011. 
Πληροφορηθήκαµε µάλιστα από συµβούλους της πλειοψηφίας αλλά και της µείζονος 
αντιπολίτευσης ότι επειδή ο συνδυασµός της πλειοψηφίας είχε κάποιες αντιθέσεις στην 
επιλογή του αντιπροσώπου του, σε συνεννόηση µε τον επικεφαλής της µείζονος 
αντιπολίτευσης συµφώνησαν να µην κάνουν εκλογές και να ορίσουν τους εκπροσώπους 
του ∆ήµου µε πρακτικά εικονικής συνεδρίασης. 
Τα παραπάνω ουσιαστικά µου επιβεβαίωσε και ο ίδιος ο ∆ήµαρχος σε τηλεφωνική µας 
επικοινωνία. 
Επικαλέστηκε µάλιστα το γεγονός ότι το Π∆ εκ προοιµίου αποκλείει τη ΛΑΙΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ από την εκλογή αντιπροσώπου και άρα δεν θα έπρεπε να την ενδιαφέρει 
η τήρηση των προβλεπόµενων διαδικασιών. 
Αυτός ο άκρατος αµοραλισµός είναι πέρα για πέρα ξένος µε τις αρχές και τις αξίες και το 
ήθος της ΛΑΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ. Στόχος µας δεν είναι οι καρέκλες αυτές καθαυτές 
αλλά η αξιοποίηση κάθε δυνατότητας και θέσης για την υπεράσπιση των λαϊκών 
αναγκών από τη βάρβαρη επίθεση που σήµερα δέχονται. 
Αποδεικνύεται ότι το ΠΑΣΟΚ και η Ν∆ δεν διστάζουν µπροστά σε τίποτα προκειµένου 
να εφαρµόσουν χωρίς καµιά παρέκκλιση τις αντιλαϊκές επιλογές του ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ.  
∆εν τους φτάνει το ∆ηµαρχοκεντρικό σύστηµα που καθιέρωσαν. 
∆εν τους φτάνει η µετατροπή των µειοψηφιών σε άνετες πλειοψηφίες µέσω του 
δευτέρου γύρου των δηµοτικών εκλογών. 
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∆εν τους φτάνει ο τεχνητός αποκλεισµός της ΛΑΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ από τις 
περισσότερες ΠΕ∆ και την ΚΕ∆Ε. 
Έχουν ανάγκη µε το έτσι θέλω να επιβάλουν και τα πρόσωπα που θα δώσουν τυφλή 
στήριξη στις βάρβαρες αντιλαϊκές τους επιλογές. 
Για το σκοπό αυτό δεν διστάζουν να κονιορτοποιούν ακόµη και τη δική τους νοµιµότητα, 
ακόµη και τα δικά τους συλλογικά όργανα. 
 

ΠΑΥΛΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ 
∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ∆ΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

 
 Οι παραπάνω ενστάσεις δεν συζητήθηκαν στη ΓΣ των αντιπροσώπων. 
 
Β) Κατέθεσε το παρακάτω ψήφισµα, που αφορά τα νέα χαράτσια: 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
στη γενικής συνέλευσης των αντιπροσώπων της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων 

Κρήτης, Ηράκλειο, ∆ευτέρα 19 Σεπτεµβρίου 2011 
  
 Η κυβέρνηση, η Τρόικα και το µεγάλο κεφάλαιο έχουν εξαπολύσει νέα, ακόµα πιο 
σφοδρή, επίθεση στους εργαζόµενους και συνολικά στο λαό, µε πρόσθετα χαράτσια, 
προσπαθώντας να θωρακίσουν την εξουσία των µονοπωλίων, την ανταγωνιστικότητα 
και την κερδοφορία τους. Λεηλατούν το λαό µε πρόσχηµα την εκταµίευση της επόµενης 
δόσης. 
 Τα µέτρα αυτά παίρνονται την ώρα που η ανεργία έχει εκτιναχθεί στα ύψη, οι 
µισθοί και οι συντάξεις έχουν περικοπεί δραµατικά, οι αυξήσεις του ΦΠΑ, των καυσίµων, 
των φαρµάκων πνίγουν τη λαϊκή οικογένεια, γίνεται προσπάθεια κατάργησης των ΣΣΕ, η 
παιδεία και η υγεία εµπορευµατοποιούνται ακόµα παραπέρα. 
 Είναι δικαιολογηµένη η οργή των εργαζοµένων, των αυτοαπασχολούµενων και 
των φτωχών αγροτών που δεν έχουν και δεν θέλουν να πληρώσουν για να 
πολλαπλασιάζονται τα κέρδη της πλουτοκρατίας.  
 ∆ιεκδικούµε να παρθούν άµεσα µέτρα για την ανακούφιση των ανέργων, των 
χαµηλόµισθών και χαµηλοσυνταξιούχων, των αυτοαπασχολούµενων, των µεταναστών, 
των φτωχών αγροτών καθώς και των οικογενειών τους.  
 Καλούµε το λαό να σηκώσει ανάστηµα και να οργανώσει την άρνηση πληρωµών. 
Κανένας δεν πρέπει να τροµοκρατηθεί. Η άρνηση πληρωµής είναι νόµιµη πράξη για τις 
λαϊκές οικογένειες που δεν έχουν να πληρώσουν τα χαράτσια αλλά και χρέος και πράξη 
αλληλεγγύης για όσες οικογένειες ακόµα αντέχουν. Με µπροστάρηδες τα εργατικά 
σωµατεία, τις επιτροπές αγώνα των αυτοαπασχολούµενων, των φοιτητών και τις λαϊκές 
επιτροπές των συνοικιών να γίνει πράξη το σύνθηµα: Καµιά θυσία – την κρίση να 
πληρώσει η πλουτοκρατία. 
 
Γ) Ο επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης ∆ήµου Ηρακλείου, Μανώλης 
Συντυχάκης έκανε την εξής δήλωση: 
 «Τη στιγµή που η κυβέρνηση προχωρά την ολοκληρωτική ισοπέδωση των 
εργαζοµένων και συνολικά του λαού µε άγρια µέτρα που τσακίζουν το παρόν και το 
µέλλον την λαϊκής οικογένειας, φτιάχνει ταυτόχρονα νέα αντιλαϊκά όργανα στην τοπική 
διοίκηση για να φέρουν µαζί σε πέρας όλες αυτές τις αναδιαρθρώσεις. Η λαϊκή 
συσπείρωση συµµετέχει, αν και διαφωνεί ριζικά, για να έχει πληροφόρηση από µέσα και 
να µπορεί να αποκαλύπτει τα σχέδια σε βάρος του λαού. Με απώτερο στόχο την 
οργάνωση της πάλης για την ανατροπή  αυτής της πολιτικής, για να έρθει στο 
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προσκήνιο και να πρωταγωνιστήσει η εργατική τάξη σε συµµαχία µε τους µικρούς και 
µεσαίους.» 
 

Ηράκλειο 19 Σεπτεµβρίου 2011 


